
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج البحرينية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/bh                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الرابع اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/bh/4                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الرابع في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/bh/4math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الرابع في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا    

https://almanahj.com/bh/4math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الرابع اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/bh/grade4                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس فاضل عباس اضغط هنا                                           

almanahjbhbot/me.t//:https                        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا        
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 نهايةة مراجعة لامتحان بطاق
 ( الأولالــفــصــل الــدراسـي  )

 م2017-2016ي الــعــام الــدراسـ

  
 

A  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Kingdom of Bahrain                                                                                                 مملكة البحرين
 Ministry of Education                                                                                     وزارة التربية والتعليم

 Bouri Primary Boys School                                                            الابتدائية للبنين بوريمدرسة 

 اسم الطالب : .....................................................................................................

م2017ــــ2016العام الدراسي:                                       / ........   الرابعالصف :   

 4ٺ¼



v   القيمة المنزلية: الفصل الأول  v 
 9-2كتاب التمارين صفحة   ::  33-11كتاب الطالب صفحة   ::  7-1صفحة  ملف الأنشطة

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
 هي: 8310576في العدد  3 القيمة المنزلية للرقم 
 h  3 f  3000 [  30000 ]  300000 

  يشغل منزلة: 45916720في العدد  5الرقم 
 h  عشرات الألوف f  عشرات الملايين  [ آحاد الملايين  ] مئات الألوف 

  الملايين؟منزلة آحاد  4منزلة مئات الألوف و الرقم  7أي من الأعداد التالية يشغل فيه الرقم 
 h  34725061 f  37421056 [  47447074 ]  72345009 

 " هي:ثمانية و عشرون ألفًا، و ثلاث مئة و واحد و سبعونالصورة القياسية للعدد " 
 h  82371 f  28317 [  28371 ]  28713 

  ألف 60مئات +  4عشرات +  5آحاد +  3أي من الأعداد التالية يساوي 
 h  453 6 f  453 60 [  530 64 ]  060 354 i  530 604 
 " هي:9+  200+  3000+  700000+  5000000الصورة القياسية للعدد " 
 h  57329 f  573209  [  5073209 ]  5703209  
 أي جملة عددية مما يأتي صحيحة؟ 
 h  12968  <  12698  f  12968  <  12689 [  12968  >  12689 ]  12968 = 12689 
  هو: 9،  2،  3،  5،  1،  4أكبر عدد مكوّن من الأرقام 
 h  945321  f  954321 [  123459 ]  953421 
 يساوي ألف أقرب إلى 3875 العدد تقريب: 
 h  4000  f  3000 [  3900  ]  3800  
 هي: 80000التي عند تقريبها إلى أقرب عشرة آلاف تعطي  الأعداد 
 h  89333 f  76321 [  720932 ]  80000 i  82930 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :صل الصيغة اللفظية بالصورة القياسية المناسبة المعبرة عنه::    ( 2المسألة ) 

 500006304  خمسة ملايين و ست مئة ألف و ثلاث مئة و أربعة.
   

 50006304  خمسون مليونا و ستون ألفا و ثلاث مئة و أربعة.
   

 5600304  خمس مئة مليون و ستة آلاف و ثلاث مئة و أربعة.
   

  50060304  مليونا و ستة آلاف و ثلاث مئة و أربعة. خمسون
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الأول :: القيمة المنزلية
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                                                                                                                     بالصيغة اللفظية و الصورة التحليلية.  13 507 804اكتب العدد  ::    ( 3المسألة ) 

 ........... :الصيغة اللفظية...................................................................................................................................... 

 ............................................................................................................................................................................... 

 الصورة التحليلية........... :................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                        بلـــد عـــدد ســـكان البحـــرين العـــام الماةـــي "مليـــون، و مئـــة و ثلاثـــة آلاف، و أربـــع مئـــة و ســـتة ::    ( 4المســألة )  

                                                                                                                     بالصورتين القياسية و التحليلية.و تسعون"  اكتب العدد 

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 الصورة التحليلية........... :................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................ 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     "  بالصورة القياسية و الصيغة اللفظية.5+  70+  600+  8 000 000+  30 000 000اكتب العدد  "::    ( 5المسألة ) 

 الصورة القياسية........... :..................................................................................................................................... 

 الصيغـة اللفظيـة........... :..................................................................................................................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    ، =(: >،  <قارن بين العددين، مستعملا )::    ( 6المسألة ) 

 81814  69787  152690  156290  
 785610  78560  9000000  ثمانون مليون  
 7  +10  +300  +2000  +60000  +300000  364375 

 خمس مئة ألف و تسع مئة و سبعة و عشرون  7  +20  +900  +500000 

 تسع مائة و تسع و تسعون ألفًا  1000000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :ةع كلا من الأعداد الآتية في المكان المناسب لها::    ( 7المسألة ) 

4563200 534001 5400301 941321 5000002 

 أكبر من خمسة ملايين

 

 ملايينخمسة أصغر من 

    

 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الأول :: القيمة المنزلية
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                                                                                                                     :لمجموعة الأعداد الآتية حدّد أصغرها و أكبرها::    ( 8المسألة ) 

79459 ،79541 ، 74999 ، 75498 
 ...................................و أكبرها هو :  ، ...................................أصغرها هو : 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      رتّب الأعداد الآتية تصاعديا )من الأصغر إلى الأكبر(:::    ( 9المسألة ) 

102398 ،102289 ، 102345 ، 102400 ، 1012706 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــ ،  الأصغر
 ــــــــــــــــــــــــــــــ ، 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ ، 
 ــــــــــــــــــــــــــــــ ، 

  الأكبر
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     أقرب قيمة منزلية معطاة:قرّب كل عدد إلى ::    ( 10المسألة ) 

  482    
      261 ...................................            ⇐   لأقرب عشرة    

 ......................................           ⇐   لأقرب مئة    

  35709    
      42981 ................................           ⇐   لأقرب ألف    

 .......................              ⇐  لأقرب عشرة آلاف   

  1653804    
      4875062 .........................           ⇐ لأقرب مئة ألف 

 ............................          ⇐ لأقرب مليون 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :حل المسائل اللفظية التالية::    ( 11المسألة ) 
      فهــل انتقــل إلى  36298نســمة إلى مدينــة عــدد ســكانها    48265انتقــل ســلمان مــن مدينــة عــدد ســكانها ،

 مدينة عدد سكانها أكبر أم أصغر؟ فسّر إجابتك.
 
 
 
   يبيّن الجدول المجاور استهلاك أربعة بيوت للكهرباء خلال

رتّــب هــلب البيــوت مــن الأككــر اســتهلاكً ا إلى    ؟شــهر واحــد
 الأقل استهلاكً ا للكهرباء.

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg المنزليةالفصل الأول :: القيمة 
 

 

استهلاك الكهرباء  البيت
 )كيلو واط(

 3056 أحمدبيت 
 3098 جاسمبيت 
 3125 سلمانبيت 

 3105 وائلبيت 
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v   الجمع و الطرح: الفصل الكاني  v 
 15-10كتاب التمارين صفحة   ::  57-37كتاب الطالب صفحة   ::  19-8صفحة  ملف الأنشطة

                                                                                                                     ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:::    ( 1المسألة ) 
 هي (  9+  3+ )  1=  9( +  3+  1)   العددية الجملة في المستعملة الخاصية: 
 h  الإبدال f  التوزيع  [ التجميع  ] العنصر المحايد 
 هي   3+  9+  1=  9+  3+  1   العددية الجملة في المستعملة الخاصية: 
 h  الإبدال f  التوزيع  [ التجميع  ] العنصر المحايد 
 العدد المناسب لجعل الجملة   (32 +   + )15  =32  ( +26  +15  ) :صحيحة هو 
 h  32 f  26 [  15 ]  47 
   لأقرب ألف فإن الناتج يساوي: بالتقريب  20425 - 42736عند تقدير الفرق 
 h  20000 f  22000 [  22300 ]  23000 
   مئة ألف  يساوي: 1548367مجموع + 
 h  1549367 f  1558367 [  1648367 ]  2548367 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :استعملتها التي القاعدة أو الخاصية اذكر و المناسب، العدد اكتب::    ( 2المسألة ) 

 84  +35  =  + 84   أو القاعدةالخاصية :......................................................... 
 68 -     =68  أو القاعدةالخاصية :......................................................... 
 693 +    =693  أو القاعدةالخاصية :......................................................... 
 69 -     =0  أو القاعدةالخاصية :......................................................... 
  (89  +54  + )23  =89  ( +54 +     )  أو القاعدةالخاصية........... :.............................................. 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :يأتي مما كل في معطاة منزلية قيمة أقرب إلى الأعداد بتقريب الإجابة قدر::    ( 3المسألة ) 
  

 .............                      ةمئلأقرب      5 9 2              
        +  5 1  3            +            ............. 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               ـــــــــــــــــــــــــــــ           
                                                                  ............. 

  
 .............                      ةمئلأقرب       14597             
        -   7346             -             ............. 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               ـــــــــــــــــــــــــــــ           
                                                                   ............. 

 5698  +1813   )لأقرب ألف(  77418 - 3599   )لأقرب ألف( 

 
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثاني :: الجمع و الطرح
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                                                                                                                     :أوجد ناتج ما يأتي::    ( 4المسألة ) 
  

                                 5  9  3  6 
                          +   6  4  2  3    
   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               

  
                                 0  0  0  8  

                          -    9  2  5       
   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                               

 
 7534  +278  6927 - 4709 

 15324  +2769  39536 - 8698 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :حلها ثم الدقيقة الإجابة أم التقدير هو المطلوب كان إذا بين:  الآتية المسائل في::    ( 5المسألة ) 
   دينــار ا،     40دينــار ا، و اشــتري هديــة أخــري لأبيــه  بلــد   40دينــار ا، اشــتري هديــة لأمــه  بلــد   95مــع عصــام

 أوجد المبلد المتبقي مع عصام.
 ..........................................   التقدير أو الإجابة الدقيقة؟ المطلوب هوهل         

 
 

   صــورة.  178صــورة، و الــتق  ســعيد  102صــورة، و الــتق  إلاعيــل  124في رحلــة مدرســية الــتق  أحمــد
 ؟تم التقاطها تقريبافكم صورة 

 ..........................................  هل المطلوب هو التقدير أو الإجابة الدقيقة؟         
 
 
   شخص ـا يـوم السـبت، كـم يزيـد عـدد        6759شخص ا العرض الجوي يوم الجمعة، بينما حضـر   4353حضر

 ؟الجمعةعن عدد اللين حضروا يوم  السبتالأشخاص اللين حضروا العرض يوم 
 ..........................................  هل المطلوب هو التقدير أو الإجابة الدقيقة؟         

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثاني :: الجمع و الطرح
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v   تنظيم البيانات و عرةها و تفسيرها: الفصل الكالث  v 
 23-16كتاب التمارين صفحة  :: 87-61كتاب الطالب صفحة  :: 32-20صفحة  ملف الأنشطة

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
 :العدد الأككر تكرار ا لمجموعة بيانات يسمى 
 h  المنوال f   المدي  [ القيمة المتطرفة  ] الوسي 
 :العدد الواقع في وس  البيانات بعد ترتيبها يسمى 
 h  المنوال f   المدي  [ القيمة المتطرفة  ] الوسي 
  أو أقل ككير ا من بقية البيانات تسمى:واحدة من البيانات أكبر 
 h  المنوال f   المدي  [ القيمة المتطرفة  ] الوسي 
   :هو:  6،  5،  8،  7،  5،  4،  6الوسي  لمجموعة البيانات الآتية 
 h  3 f  7 [  6 ]  9 
   :هو:  6،  4،  2،  3،  7،  5،  2المنوال لمجموعة البيانات الآتية 
 h  2 f  3 [  4 ]  5 i  7 
   :يه  48،  51،  83،  49،  50،  50،  47القيمة المتطرفة لمجموعة البيانات الآتية: 
 h  49 f  50  [  51 ]  83  
  زرقاء، فوصف احتمال سحب كرة واحدة لونها أحمر دون النظر: 3كرات حمراء، و  7كيس به  
 h  مؤكد  f  متساوي الاحتمال  [ أككر احتمال  ] أقل احتمال 
  يكون: 2فإن احتمال ظهور رقم أكبر من  6-1عند رمي نرد مرقّم من 
 h  مؤكد  f  مستحيل  [ متساوي الاحتمال  ] أككر احتمال 
  صـفراء. فـإذا سـحب     3خضـراء، و   7حمـراء، و   4منها زرقـاء، و   6مكعب ا،  20لدي أحمد حقيبة تحتوي

 إليه، فما اللون اللي احتمال سحبه أككر من غيرب؟أحمد أحد المكعبات دون النظر 
 h  الأخضر  f  الأصفر  [ الأحمر  ] الأزرق 
    فــأي العبـــارات    6،  10،  2،  9،  8،  7،  7في اختبــارات مــادة الرياةــيات هــي:       لــؤي إذا كانــت درجــات

 صحيحة؟
 h   8و الوسي   7المنوال f   7و المنوال  10القيمة المتطرفة 
 7و القيمة المتطرفة  2الوسي    [ 7و الوسي   7المنوال   ] 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :المتطرفة القيم و الوسي  و المنوال أوجدعدد زوار أحد المعارض،  الجدول الآتي يبين::    ( 2المسألة ) 

 الجمعة الخميس الأربعاء الكلاثاء الاثنين الأحد السبت اليوم
 150 48 45 40 36 36 36 عدد الزوار

 ...............   ....القيـم المتـطـرفـة: ......................  ... ..........................الوســي : ............  ........... ...المنـوال: ..........................

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثالث :: تنظيم البيانات
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                                                                                                                     :، ثم أجب عن الأسئلة التاليةالتكرار و الإشارات جدول في الآتية البيانات منظّ::    ( 3المسألة ) 
 جدول الإشارات و التكرار  البيانات

 رائدطلاب صف المفضلة عند  الفاكهة

 

 رائدطلاب صف المفضلة عند  الفاكهة
 التكرار الإشارات الفاكهة البرتقال البرتقال الأناناس الأناناس
    التفاح التفاح الكيوي التفاح

    الأناناس التفاح الأناناس الموز

    الكيوي الأناناس التفاح الكيوي

    التفاح التفاح الأناناس التفاح

    الكيوي البرتقال التفاح الأناناس

  و ما الفاكهة الأقل تفضيلا ؟ ..  ........................ند الطلاب؟ ..ما الفاكهة الأككر تفضيلا ع........................ 
  .. كم ينقص عدد الطلاب اللين يفضلون الكيوي عن اللين يفضلون التفاح؟.............................................  

   ؟السابقة يمكل وصفًا صحيح ا للبياناتأي الجمل التالية 
h   طالب ا 20 رائدعدد طلاب صف f  البرتقال أككر تفضيلا من الأناناس 
 نصف الطلاب يفضلون التفاح أو البرتقال  [ الفاكهة الأقل تفضيلا هي الكيوي  ]

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :مكّل البيانات الآتية بالنقاط::    ( 4المسألة ) 

 السباحةن عند تعلم اأعمار طلاب صف حسّ

 

 
 
 
 
 

 

6 7 8 7 
7 5 10 6 
8 8 6 7 
7 7 5 8 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :الأسئلة عن للإجابة بالتمكيل استعن الرياةيات مادة في طلاب درجات يمكل إدناب التمكيل::    ( 5المسألة ) 

  المنوال للبيانات هو............... :............ 

  :الوسي  للبيانات هو ....................... 

     علـى  ما عدد الطلاب الـلين حصـلوا
 ..............................؟..............درجة 11

   ؟ ................الدرجة التي حصل عليها أككر عدد من الطلبةما............................................................................ 

   ؟ ................أقل عدد من الطلبةالدرجة التي حصل عليها ما................................................................................ 

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثالث :: تنظيم البيانات
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عــن  للإجابــةالتمكيــل الآتــي يوةــل الرحلــة المدرســية المفضــلة لصــف أحمــد ، اســتعن بالتمكيــل  ::    ( 6المســألة ) 
                                                                                                                    :الأسئلة التالية

    مــا عــدد الطــلاب الــلين يفضــلون متحــف الفنــون؟
....................................................................................... 

  متحــف العلــوم عــدد الــلين يفضــلون   يــنقصكــم 
 ............................؟ .................حديقة الحيواناتعلى 

        كم يزيـد عـدد الـلين يفضـلون حديقـة الحيوانـات
 ...................................................على مدينة الألعاب؟ 

 ................ كم عدد الطلاب في صف أحمد؟........... 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :استعن بالتمكيل للإجابة عن الأسئلة التاليةالتمكيل الآتي يوةل أطوال طلاب الصف الرابع، ::    ( 7المسألة ) 
 ؟ .................................ما الطول الأقل انتشار ا............ 

 ؟ .................ما الطول الأككر انتشار ا........................ 

  ؟ سم 145ما عدد الطلاب اللين طولهم.................... 

   علـى   سـم  150كم يزيد عدد الطلاب اللين طـولهم
 ...............................؟ ................سم 130اللين طولهم 

 ............................................. ما عدد الطلاب جميع ا؟ 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الرياةـة المفضـلة لـدي طلبـة الصـفين الكالـث و الرابـع، اسـتعمل التمكيـل           يوةل الآتي التمكيل::    ( 8المسألة ) 
                                                                                                                     :أدناب في الإجابة عن الأسئلة التالية

    ؟ يفضـل كـرة السـلة مـن الصـف الرابـع      كـم طالبـا
......................................................................................... 

     ــلين ــد عــدد ال مــن  يفضــلون كــرة القــدم  كــم يزي
 ........................على الصف الرابع؟ ...... الكالثالصف 

   مـــا الرياةـــة الـــتي يفضـــلها عـــدد متســـاو مـــن طلبـــة
 ............................................. ؟الصفين الكالث و الرابع

         ما مجمـوع عـدد الطلبـة الـلين يفضـلون لعبـة كـرة
 ........................... ؟السلة من الصفين الكالث و الرابع

 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg البياناتالفصل الثالث :: تنظيم 
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                                                                                                                    :الأسئلة لحل الدائرية بالقطاعات التمكيل استعمل::    ( 9المسألة ) 

 الرابعالألوان المفضلة لدي طلاب الصف 

 

 :اكتب الكسر اللي يمكل اللون الأحمر ............. 
 ما اللون الأقل تفضيلا لدي الطلاب :.................... 

 للمدرسة طلاب الصف الرابع وسائل وصول

 

  الباص بالأجرةاكتب الكسر اللي يمكل: ......... 
 استخدام ا ما الوسيلة الأككر :............................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
بيضاء. صـف   اتكر 7و  و كرتان زرقاوان صفراء، كرة واحدةكرات حمراء، و  4كيس به ::    ( 10المسألة ) 

                                                                                                                    ، أقل احتمال ، مستحيل(. الاحتمالاحتمال سحب كل مما يأتي: اكتب )مؤكد ، أككر احتمال ، متساوي 
  صفراءكرة............... :............   خضراءكرة.. :........................  ................ :كرة بيضاء............ 

  أو صفراء:  بيضاءكرة...........................   أو بيضاء: ......أو زرقاء حمراء أو صفراء كرة..................... 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :صف احتمال اختيار أي من الأشكال المجاورة مستعملا الكلمات::    ( 11المسألة ) 
 ، أقل احتمال ، مستحيل( الاحتمال)مؤكد ، أكثر احتمال ، متساوي 

  .......................................... 

  .......................................... 
 أو   .......................................... 
 أو  أو   .......................................... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :إذا تم اختيار بطاقة بشكل عشوائي، استعمل الأعداد لوصف احتمال النواتج الآتية::    ( 12المسألة ) 

  3عدد أقل من :............................... 
  13عدد أكبر من :............................... 
 عدد فردي :............................... 
  فردي أو زوجيعدد :............................... 

  15و أقل من  10أكبر من عدد :............................... 
 

 

 
 إعداد و تنسيق :: أ.فاضل عباس gg الفصل الثالث :: تنظيم البيانات
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                                                                                                                    النواتج الممكنة )الألوان( لتجربة تدوير مؤشر القرص المجاور مرة واحدة:::  اكتب جميع   ( 13المسألة ) 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      :المؤشرين تدوير عند الممكنة النواتج جميع أوجد أصدقاءب، أحد إهداء جاسم يريد::    ( 14المسألة ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                    :المؤشر تدوير و النقدية القطعة رمي لتجربة الممكنة النواتج لإيجاد الشجرة طريقة استعمل::    ( 15المسألة ) 

 
 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     :التالية اللفظية المسائل للح ::  استخدم خطة مناسبة  ( 16المسألة ) 
     دقــائ ، كعكــات في عشــر  4تـريـــد أمــيرة أن تـزيـــن بـعـــا الكعكـــات لحفلـــة ااحهــا. إذا كانــت تــزين

   فكم كعكة تستطيع أن تزين في ساعة؟

      10 الزمن بالدقائ 
      4 عدد الكعك

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    دقيقة، فـإذا أةـاف خمـس دقـائ  كـل       30مارس محمود رياةة المشي خمسة أيام فبدأ يوم الأحد و قضى

 يوم، فكم دقيقة مشى محمود في اليوم الأخير؟
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v   الأنماط و الجبر: الفصل الرابع  v 
 31-24كتاب التمارين صفحة  :: 119-93كتاب الطالب صفحة  ::  41-33صفحة  ملف الأنشطة

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
 :الجملة العددية الصحيحة من بين الآتي هي 
 h  50 < 55 - 9 f  61  =45  +16 [  4  ×3 > 15 ]  25 > 9  ×3 

 7  +5  +9 :يسمى 
 h  جملة عددية  f  معادلة  [ تعبير عددي  ] تعبير جبري 
 :التعبير الجبري من بين الآتي هو 
 h  3 س + f  3  +5 [  3  +5  =8 ]  3  +5  +4 

  = ؟ 5، فأي من التعابير الجبرية لا يساوي  4إذا كانت ص 
 h  20  ÷ص f  9 - ص×  5  [ 1ص +   ] ص 

  مطروح ا من ك" هو: 18التعبير الجبري المناسب لـ "العدد 
 h   18 -ك f  18 - 18ك +   [ + ك 18  ] ك 
  = يساوي: 3( +  2× ، فإن التعبير ) ي  7إذا كانت ي 
 h  7 f  15  [  16 ]  17  
  فؤاد؟دنانير أقل من أخيه، فما هو التعبير الجبري اللي يمكل ما عند  5عند فؤاد 
 h  5 س +  f  5 - 5س +   [ 5 -س   ] س 
 :العدد الجديد اللي ينتج بعد إجراء عملية أو أككر يسمى 
 h  مدخلة  f  تعبير  [ دالة  ] مخرجة 
  : 9،  13،  17العدد الناقص في النم   ....... ، 
 h  4 f  5 [  12 ]  13 
   صـــفحة في اليـــوم الأول  12أيـــام. حيـــث صـــمّم  3صـــفحة خـــلال  23صـــم م محمـــد مجلـــة علميـــة مـــن                        

 لإيجاد عدد الصفحات التي صممها في اليوم الكالث؟ تستعملفي اليوم الكاني. فأي جملة صفحات  6و 
 h  23 -12 - 6  = f  23 -12  +6  = [  23 ×12  ÷6  = ]  23 +12  +6  = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :( أمام العبارة الخاطئة( أمام العبارة الصحيحة و علامة )ةع علامة )::    ( 2المسألة ) 

 6  +5 - 3    سمى جملة عدديةي  8=  3 - 5+  6يسمى تعبير عددي بينما. )         ( 
  ق تسمى القيمة المجهولة ق متغير. 9في التعبير الجبري + )         ( 
  16 -(  5" هو: ) ط +  16مطروح ا من  5التعبير المناسب لـ " مجموع ط و. )         ( 
   5+  13الرمز المناسب لجعل الجملة العددية  15   هو<. )         ( 
  10، فإن المدخلة هي  7، و كانت المخرجة  3إذا كانت قاعدة دالة هي طرح. )         (  
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                                                                                                                     :بالرسم و لفظيا التمكيل مع عددية جملة و عددي تعبير اكتب::    ( 3المسألة ) 
 ؟منها. فكم بقي لديه 2أكل منها لأصدقاءب، و  4من المكلجات، أعطى  10لدي محسن 

 . : التعبير العددي................................  ....................    : الجملة العددية.....................................................

  : التمكيل لـفظيـا..................................................................................................................................................
 بالرسم : التمكيل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                    :لفظيا التمكيل مع عددية جملة و عددي تعبير اكتب::    ( 4المسألة ) 

]]]]]                              ]]] 

 . : التعبير العددي................................  ....................    : الجملة العددية.....................................................

 .......................................................................................... : التمكيل لـفظيـا........................................................
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                     أكمل جداول الدوال الآتية:::    ( 5المسألة ) 

 .................... :القاعدة  .................... :القاعدة    +12  :القاعدة
المدخلات 

() 
المخرجات 

()   المدخلات
() 

المخرجات 
() 

المدخلات  
() 

المخرجات 
() 

4   2 0  1 5 
9   4 2  2 10 

12   6 4  3 15 
 32  8   10  

 40   8   55 

 
 

   ÷2  +5  :القاعدة    ×4 - 3  :القاعدة
المدخلات 

()   ×4 - 3  المخرجات
()   المدخلات

()   ÷2  +5  المخرجات
() 

1    2   
3    8   
5    12   
10    20   
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                                                                                                                     أجب عن الأسئلة الآتية:::    ( 6المسألة ) 
    دالـة  الجدول  أكمل. إطاراتأربعة  سيارةلكل

ــي   ــدد الكلـ ــيل العـ ــاراتلتوةـ  7،  6،  5،  4: لإطـ
   ، ثم اكتب القاعدة.سيارات

 
  
  

  
  

   

       ــة مصــابيل ــرور الضــوئية ثلاث . أنشــ  لإشــارة الم
ــي    ــدد الكلـ ــيل العـ ــة لتوةـ ــدول دالـ ــابيلجـ                    :لمصـ

   ، ثم اكتب القاعدة.إشارة 11،  10،  6،  5
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      :9=س،    15=لأوجد قيمة كل تعبير جبري مما يأتي، إذا علمت أن  ::    ( 7المسألة ) 

  7+  ل   14 - س   س - ل 

   (5+  ل  )- 6   ( 4 - 12+ )  س    (25 - 5  + )ل 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                     :اكتب تعبيرا جبريا لكل مما يأتي::    ( 8المسألة ) 

   مسةبخ تيزيد عن    بستة شينقص عن    و هـ ثمانية عشرمجموع 

   13و  صالفرق بين    طمطروح ا من  11العدد   10  فمطروح ا منها 

  أككر من ق بأربعة عشر      ــددين ي و ــوع العـــــــ  7مجمـــــــ
 27مطروح ا من 

     ــددين ي و ــوع العـــــــ  7مجمـــــــ
 27مطروح ا منه 
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                                                                                                                     اكتب تعبير ا لكل موقف من المواقف الآتية، ثم أوجد قيمته:::    ( 9المسألة ) 
    الأخري.   الصور، و أعطاب أخوب بعا صور 6 صالح عند 

  الآن: .... لحصا صوراكتب التعبير الجبري الدال على عدد...........................................................................
  ؟ .........الصور، فما مجموع 9التي أعطاب أخوب  الصورإذا كان عدد............................................................. 
    دنانير. 6لدي أحمد مبلغ ا من المال، و لدي صديقه سلمان مبلغ ا أككر منه بـ  

 ......................................................................... :اكتب التعبير الجبري الدال على المبلد اللي مع سلمان.....
  فما المبلد اللي مع سلمان؟ ............................................................دنانير،  5إذا كان المبلد اللي مع أحمد 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                                                                      :مناسبة لحل المسائل الآتيةاستعمل خطة ::    ( 10المسألة ) 
   أشـــخاص و نـــزل شخصـــان.  3أشـــخاص الحافلـــة في المحطـــة الأولى. و في المحطـــة الكانيـــة ركـــب  4ركـــب                     

 و نزل شخص واحد. فكم شخصا أصبل في الحافلة ؟ أشخاص 5و في المحطة الكالكة ركب 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   يريد قاسم أن يلهب للكافتيريا و الحديقة و الملعب ، بكم ترتيب يمكن أن يلهب للأماكن الكلاثة؟ 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
        إذا كانت المسافة من بيت سلمان إلى موقف الحافلات تساوي كيلومتر ا واحـد ا، و المسـافة مـن الموقـف إلى

كيلومترات، و قد سار سلمان إلى الموقف، ثم ركـب الحافلـة للوصـول إلى مكـان العمـل،       6مكان عمله 
 طري  نفسه، فما طول المسافة الكلية التي قطعها؟و عاد إلى البيت من ال

 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
       جلس الأصدقاء: عمّار ، باسل ، فارس ، بدر في صف واحد لحضور فلم علمي. فإذا جلـس فـارس في بدايـة

 سب جلوسهم في الصف.الصف، و جلس باسل أمام عمّار و لكن ليس أمام بدر، فرتّب الأصدقاء ح
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v   الضرب في عدد من رقم واحد: الفصل الخامس  v 
 39-32كتاب التمارين صفحة   ::  147-123كتاب الطالب صفحة  ::   56-42ملف الأنشطة صفحة 

 الإجابة الصحيحة:::  ظلّل رمز   ( 1المسألة ) 
 هي: 4000التي ناتجها  العمليات 
 h  500  ×8 f  400  ×10 [  1000  ×40 ]  2000  ×2 

  :أي أزواج الأعداد الآتية هو الأنسب لإكمال جملة الضرب التالية  ×100  = 
 h  73  ،730  f  730  ،7030 [  73  ،73000 ] 73  ،7300 
   هو:  7×  649ناتج تقدير عملية ةرب 
 h  4200 f  4550 [  4900 ]  4480 

  عربة، فما طول القطار؟ 24أمتار، و كان للقطار  8إذا كان طول عربة قطار 
 h  160 متر f  192 متر 240  [ متر 162  ] متر 

  أشهر؟ 9ساعة. كم ساعة في  720عدد الساعات في الشهر الواحد يساوي 
 h  8000 ساعة f  6380 ساعة 6480  [ ساعة 7290  ] ساعة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :قدّر الناتج::    ( 2المسألة ) 

  478  ×6   9  ×612 

  2307  ×5   4  ×7516 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتشف الخطأ في الحل، ثم اكتب الناتج الصحيل::    ( 3المسألة ) 
   كالآتي: 4×  213أجري صادق 

× 3 10 200 
4 12 40 800 
4  +12  +40  +800  =856  

   كالآتي: 7×  514أجري ياسر 
                                      4  1  5 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                          7×                                  
                                     8  7  5 3 
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                                                                                                                     :أوجد الناتج::    ( 4المسألة ) 

  7  ×300 ................. =   5  ×40  =..................   6000  ×8  =..............    200  ×100  =..............  

  43  ×2   3  ×51 

  68  ×4   295  ×3 

  648  ×7   9  ×325 

  407  ×8   6  ×5003 

  2146  ×5   4  ×3169 
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                                                                                                                     حل المسائل الآتية:::    ( 5المسألة ) 
  :يبيّن الجدول التالي عدد زوار معرض لبيع الكتب المستعملة 

 الخميس الأربعاء الكلاثاء الاثنين الأحد اليوم
 100 52 96 54 98 عدد الزوار

            ؟ )وةّل إجابتك( زائر 400هل من المعقول القول إن مجموع عدد الزوار 

 

              دقيقــة في تنظــيم المعــرض. فهــل مــن المعقــول القــول إنهــم نظمــوا        6000إذا أمضــى منظمــو المعــرض
 ساعات تقريب ا؟ 10المعرض في 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    بالون ا تقريب ا؟ 75بالون ا، هل من المناسب القول بأن لديه  12علب من البالونات، في كل منها  6لدي منير 
 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    طعم ا يوجد مع الصيّاد؟طعم للسمك، فكم  900صنادي ، في كل صندوق  7لدي صيّاد 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    شهور. قدّر عدد صفحات الكتاب؟ 4صفحة شهري ا للإنتهاء من كتابها خلال  263قرّرت فاطمة قراءة 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    اليوم، فكم كيلومتر ا يقطعه في أسبوع؟كيلومتر ا في  386يقطع سائ  سيارة أجرة 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    كجم. ما أكبر وزن ممكن لسبع سلاحف خضراء؟ 320يمكن أن يصل وزن السلحفاة الخضراء إلى 
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v   الضرب في عدد من رقمين: الفصل السادس  v 
 45-40كتاب التمارين صفحة   ::  170-151كتاب الطالب صفحة  ::   63-57ملف الأنشطة صفحة 

 ::  ظلّل رمز الإجابة الصحيحة:  ( 1المسألة ) 
 هي: 16000التي ناتج تقديرها   العمليات 
 h  8  ×1993 f  4  ×4002 [  400  ×400 ]  1600  ×100 

  ســيارة زرقــاء في دقيقــة واحــدة.                       17رائــد أثنــاء ركوبــه الســيارة مــع والــدب علــى الخــ  الســريع   أحصــى
 دقيقة؟ 45إذا استمر هلا النم ، فما عدد السيارات الزرقاء التي يمكن إحصاؤها خلال 

 h  360 سيارة  f  765 سيارة 775 [ سيارة 400  ] سيارة 
  عظمــات، فمــا عــدد العظــام في  206عظــام الهيكــل العظمــي للإنســان البــالد يســاوي  إذا علمــت أن عــدد

 شخص ا بالغ ا؟ 37أجسام 
 h  6000 عظم ا f  6180 عظم ا 8000  [ عظم ا 7622  ] عظم ا 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :قدّر الناتج::    ( 2المسألة ) 

  42  ×605   814  ×37 

  23  ×999   71 × 874 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                                       :اكتشف الخطأ في الحل، ثم اكتب الناتج الصحيل::    ( 3المسألة ) 
  كالآتي: 52×  314حسن  أجري 

    15000 
500 
20 

600 
20 
 16148 ــــــــــــــــ 8

× 300 10 4 
50 15000 500 20 
2 600 20 8 

     

   كالآتي: 35×  4166أجري رةا 
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                                                                                                                     :أوجد الناتج::    ( 4المسألة ) 

  61  ×30  249  ×70 

  49  ×13   37  ×65 

  309  ×15   120  ×42 

  346  ×59   296  ×31 

  4165  ×23   41  ×23973 
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                                                                                                                     حل المسائل الآتية:::    ( 5المسألة ) 
   دينار ا، مكّل الأوراق النقدية بطريقتين مختلفتين. 46أوراق نقدية قيمتها مع ا  6مع حامد 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    حاسوب ا من النوع نفسه؟ 20دينار ا، فما ثمن  134إذا كان ثمن الحاسوب الواحد 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    نبضة في الدقيقة، فكم مرة ينبا قلبه في الساعة؟ 72إذا كان عدد نبضات قلب فيصل 
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    قلم ا، فكم قلم تلوين في المحل؟ 15علبة أقلام تلوين، في كل منها  231في محل لبيع الأدوات المكتبية 
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    مسافر ا؟ 62 دينارُا، فكم دينار ا تقريب ا سيدفع 78ثمن تلكرة طيران 
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    لوحة كل شهر. فكم لوحة سيرسم هلا الفنان في سنتين تقريب ا؟ 14يرسم فنان 
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